



习近平将出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲

据新华社北京10月16日电 第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式将于10月18日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。届时，中央广播电视台总台、新华网将进行直播。

学习贯彻中国工会十八大精神

立足新方位 肩负新使命

杭州市总工会学习宣传贯彻中国工会十八大精神

本报讯 记者曾晨路 通讯员张颖报道 昨日，杭州市总工会召开专题会议，传达学习贯彻中国工会第十八次全国代表大会精神，要求围绕构建新时代和谐劳动关系、产业工人队伍建设改革、新业态新就业群体建会入会、工会数字化改革等重点工作，对标对表有力有序推动大会精神

在杭州真落地、见实效。杭州市人大常委会副主任、总工会主席戴建平出席并讲话。会议要求，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，及时组织专题宣讲，开展研讨交流，工会干部学校充分发挥教育培训阵地作用，以大会精神为重点打造精品课程，对各级工会干部开展专题培训；广泛宣传，

用好“守好红色根脉·班前十分钟活动”、劳模工匠“双百工程”等工作载体，推动大会精神进企业、进校园、进工地、进社区，把会议精神传达到基层一线，在职工群众中掀起学习热潮；做好贯彻落实，进一步理清工作思路，明确节点要求，按照报告提出的目标要求，结

合推进三个“一号工程”、经济稳进提质、助力共同富裕等要求，抓好构建新时代和谐劳动关系、深化产业工人队伍建设改革、加强新业态新就业群体服务保障等重点工作。会议要求，持续推动工会工作高质量发展。聚焦职工群众的所思、所需、所盼，锚定争先创优，打造具有杭州辨识

度的工会工作新品牌，打造更暖人心更可信赖的“职工之家”；聚焦工会改革的重点、难点和热点，聚力改革创新，推动产业工人队伍建设改革、数字化改革和工会自身改革“三改融合”，不断增强工会的桥梁纽带作用，努力在全省工运事业高质量发展作出杭州应有贡献。

杭州亚残运会火炬传递将于19日启动

新华社杭州10月16日电 杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递将于19日在杭州市淳安县千岛湖秀水广场启动，随后火炬将在杭州的建德市、桐庐县、富阳区、萧山区依次传递。22日，杭州亚残运会火种将来到杭州奥体中心体育场并点燃主火炬塔。

杭州亚残运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋在16日召开的火炬传递主题新闻发布会上表示，参加亚残运会火炬传递的火炬手，除了优秀残疾人运动员、教练员代表外，还有来自各行各业的模范代表、基层工作人员代表，以及热心助残事业、弘扬亚残精神、为实现杭州亚残运会愿景贡献力量的人士，整个传递过程将有600棒火炬手参加。其中，境外火炬手51棒，来自41个国家和地区。

杜作锋表示，杭州亚残运会火炬传递路线的编制，既遵循了国际大赛的惯例，又将充分展现杭州“诗路文化·三江两岸”世界级文化旅游带。“三江两岸”自西向东贯穿杭州的千岛湖、新安江、富春江、钱塘江，纵贯杭州6区3县(市)，全长235公里，是杭州城市发展的水

上纽带，也是浙江钱塘江诗路文化的黄金段。

据悉，杭州亚残运会火炬传递将根据各区(县、市)传递路段的地形特点和残疾人火炬手的身体状况来分配传递路段，在每个点位、整个传递过程都将充分考虑残疾人火炬手的需求，在无障碍坡道、无障碍卫生间、无障碍标识等方面进行精心设计和设置的同时，注重路面平整等方面的环境整治，确保残疾人火炬手的传递安全。

数字结合是杭州亚运会火炬传递的一大亮点，而杭州亚残运会火炬传递场景也将引入智能仿生手、智能仿生腿、智能导盲犬等创新技术。据介绍，智能仿生手将应用于上肢残疾人替代行走和奔跑功能；智能仿生腿将应用于下肢残疾人替代行走和奔跑功能；智能导盲犬以四足智能机器人视觉识别能力引导视障残疾人行走。

“其中，智能仿生腿、智能导盲犬技术是首次在火炬传递中呈现。希望通过这种方式，向人们传递‘科技改变生活、让不可能变为可能’的理念，为更多残疾人的生活带来便利。”杜作锋说。

“班前十分钟，我来带头讲”

嘉兴万名工会干部到一线宣讲中国工会十八大精神

本报讯 记者金钧胤报道 “中国工会十八大报告中要求工会进一步强化职工创新成果展示交流和转化应用，推动形成‘建功新时代、比学赶超’的新风尚，这既是对工会服务的要求，也为技术工人成长成才指明了方向……”昨日，嘉兴市总工会万名工会干部宣讲中国工会十八大精神活动正式启动，嘉兴市总工会党组成员、副主席钮月终在平湖市非织造两创产业园润轴车间，围绕中国工会第十八次全国代表大会精神，面对面向一线职工开展宣讲。

社会主义思想进企业、进车间、进班组，走近职工身边、走进职工心里。”嘉兴市总工会通过组织各级工会干部与职工群众现场学、共同学，在学深悟透的基础上，将大会精神落实到引领服务职工的实践中。

近年来，“守好红色根脉·班前十分钟活动”在嘉兴广泛开展。嘉兴市总工会找准“班前十分钟”与本土红色资源、工会主责主业相结合的方法路径，广泛深入开展宣讲活动，累计开展活动13000余场，覆盖企业3500余家，参与职工35.4万余人次。“当前，我们将组织全市万名工会干部通过‘守好红色根脉·班前十分钟活动’这一平台，到一线宣讲中国工会十八大精神，并针对技术工人、新就业形态劳动者等不同的群体精准备课，开展针对性宣讲，组织动员广大职工为强国建设民族复兴



钮月终在车间为职工宣讲中国工会十八大精神。 通讯员邱一梅 摄

团结奋斗。”钮月终说。当天，中国工会十八大代表，平湖市政协副主席、总工会主席许静；曹桥街道总工会主席祝佳悦也分别赶往曹桥5G智汇谷职工之家和平湖市亚太物流有限公司司机之家开展中国工会十八大精神的宣讲活动。

跟着工地建工会 追着工人送关爱

让新时代和谐劳动关系在重点工程项目部扎根



每月25日，郑刚都会在项目部劳动关系调解室里接待工人，倾听诉求，表达关怀。

记者李凡报道 “我在大大小小的工地上干了30多年，这是我第一次感受到自己不像一台冷冰冰的机器，而是真正被大家关心爱护着，这种感觉太好了！”从湖北老家来浙江打工的焊工胡景明今年56岁了，是个工友口中的“老工地人”，说起在工地上生活，胡师傅感慨颇多。“现在条件可比以前好太多了，你看我们在这里吃得住得好，洗澡有热水，厕所也干净，干活干累了边上就有个‘爱心驿站’供我们休息，在里头吹吹空调喝喝水，别提多舒服了。感谢郑主席给我们争取的福利！”胡师傅笑着告诉记者。

“我的电话是公开的”

走进位于西湖区双浦镇的杭州市取水口上移工程项目部，记者见到了胡师傅口中的“郑主席”——项目部临时党支部书记、工会主席郑刚，正站在工程建设项目部的大门前张罗着当天的事务。

“137……”墙上的一串数字引起了记者的注意，走近一看，原来这就是郑刚的电话号码，而同样的号码不仅出现在指挥部，也出现在职工之家、爱心驿站、工地食堂、民工学校、劳动关系调解室……像“小广告”一样在工地上随处可见。

“我的电话是公开的，24小时开机，这里的工人随时随地都可以联系我。”

郑刚介绍，取水口上移工程属于省、市重点工程项目，为了团结引领职工队伍推进工程高质量建设，项目部在2022年10月成立了工会，并围绕工程建设和维护职工合法权益等内容积极开展工作，最大限度地让工地上的农民工吸纳到工会组织中来，并联合同一重点工程各标段项目部工会建立联合会，方便流动务工的农民工会员按照“一次入会，持证流动，务工通用，进出登记”的原则和办法进行会籍管理与组织关系接转，目前项目部已实现624名会员“全覆盖”。

“工人关心的事就是大事”

每月25日是工会主席接待日，这一天郑刚会专门来到项目部二层的劳动关系调解室，对当月发生的不稳定因素进行排查，并建立相应的不稳定因素信息库以便提前介入、实时跟进，确保在第一时间有效化解劳资矛盾。“其实天天都是我的接待日，因为我平时都在工地上，但有了调解室这个阵地之后，工人们更能找到合理表达自身诉求的仪式感。”

“最关心的头等大事，当然就是工资能不能按时发。”一旁的项目部工会副主席、杭州市

五一劳动奖章获得者翁军随即表示，自己常年身处一线，熟悉工友们的所思所盼。“除了工资，大家还希望能有更好的生产、生活环境，以及能在工作中得到自我提升的机会，如果能多发些福利就更好不过了……”翁军说，工人们在的事情其实都特别实在，也不会有什么过分的诉求。

“工人关心的事就是大事。”郑刚接过话头，工人是项目建设的生力军，只有将他们关心的事情办好，他们才能全身心地投入到工作当中。为此，项目部工会在首要保障工资及时发放的基础上，还在工地里设置了乒乓球室、棋牌室、电影厅等文体活动空间，每月、每季度还会根据工友会员需求量身定制深受喜爱的体检、理发等贴心服务，工地食堂的膳食也会根据季节变化及时更新，同时项目部工会还为青年职工成长成才打造了“劳模工作室”“民工学校”等平台，通过开展重点工程立功竞赛活动带领大家实现自我价值，不断提升工作带来的获得感和成就感。

“去下一个工地前先问有没有工会”

“我已经在这个工地干了一年多了，实实在在感受到了工会带给我们农民工的好处。

有工会和没有工会，真的很不一样！”胡景明打趣道，“这么和你说说吧，干我们这行流动性比较大，如果我要去下一个工地工作了，我会先问问项目部的，你们成立工会了吗？有工会的话，你们‘娘家人’吗？”

建工会、搭阵地、送服务、促和谐、保双赢……取水口上移工程项目部的做法，可被视为新时代和谐劳动关系在重点工程项目部上打造的一个“样板间”。“具有很强的可复制性、可推广性，对于高质量推进重点工程建设也大有裨益。”杭州市建设工会主席薛明君表示，杭州市建设工会对列入市属重点工程项目部工会建设的单位给予3万元经费补助。据统计，自2018年开始，重点工程项目部上已累计建立工会52家，通过为工人提供思想引领、技能提升、权益维护、暖心服务等多项举措，不仅让一线农民工会员享受到了工会组织的关心关爱，也在重点工程项目中营造了良好的和谐劳动关系氛围，进一步夯实了构建新时代和谐劳动关系的根基。

“最近来我们项目上取经的人还不少哩！”郑刚笑着说，“相信以后会看到越来越多建在项目部上的工会，服务离工人越近，工人幸福就越近！”

杭州亚残运村举行开村仪式暨中国体育代表团欢迎仪式

新华社杭州10月16日电 16日上午，杭州亚残运村举行开村仪式暨中国体育代表团欢迎仪式，杭州亚残运村正式投入赛时运行。

在简短而热烈的暖场活动后，中国代表团的运动员代表在引导员的带领下依次入场，现场响起热烈的掌声和欢呼声。

亚洲残疾人奥林匹克委员会主席马吉德·拉什德在致辞中说：“我们希望，通过本届亚残运会以及住在亚残运村的每一位运动员共同传递这样一个强有力的信息：残疾人也可以有所成就。通过改变社会对残疾人的看法，我们希望创造更多的机会，结交更多的朋友，共同建立一个更具包容性的社会。”

亚残运村是全体运动员和随队官员的赛时家园，也是杭州亚残运会最大的非竞赛场馆，占地面积32.5万平方米，地上建筑面积72.2万平方米，赛时可作为代表团提供3446套住宿房间。

据悉，亚残运村所有功能区域均已设置到位，无障碍设施建设和提升已全面完成。为了更好地满足运动员和随行官员的居住需求，亚残运村设置了约1100个无障碍床位，配备了轮椅就餐区、爱心就餐区等个性化餐饮服务。

分级中心、轮椅充电桩、辅助器具维修中心等配套服务功能区已准备就绪，亚残运村还配备了30多辆各类接驳车辆，全天候提供无障碍电瓶车、无障碍公交车等交通服务。

在休闲娱乐方面，亚残运村提供了“有爱无碍”的活动空间，包括精心编排的文艺演出、扇面画、油纸伞、雕版印刷技艺等近百件展现残疾人艺术家的自立自强的作品，同时创新推出了理疗康复、中医推拿、“智能义肢”体验、八段锦3D视频跟练等特色活动。

